

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛНСМ и дирекции предприятия.

№ 27 (416)

Пятница,

9 августа 1963 г.

Цена 1 коп.

## ЖИТЬ ПО ВЕЛИКИМ КОММУНИСТИЧЕСКИМ ЗАПОВЕДЯМ

### Под знамена нового

Пленум ЦК КПСС, рассматривший вопрос об идеологической работе, подчеркнул огромную важность всестороннего воспитания советского человека — воспитания в труде, в учебе и отдыхе, с тем, чтобы основой жизни каждого из нас стали замечательные принципы коммунистической морали, чтобы нашим движением к совершенству был «Мoralный кодекс строителя коммунизма».

Знамена коммунистического движения высоко несут лучшие труженики страны. Их многие миллионы. Труд коммунистический побеждает! 85 процентов работающих на нашем предприятии соревнуются за получение почетного звания ударника или бригады коммунистического труда. 20 процентов от общего числа соревнующихся уже занимали высокое звание «Ударник коммунистического труда». Примером коммунистического отношения к труду служат для нас члены коллектива Д. Терехин, А. Кафтынов, А. Пуженков, М. Свешников, Л. Антонов и очень многих другие товарищи.

75 бригад, один цех и три артели носят звание коллективов коммунистического труда.

### Воспитание в труде

Соревнование за коммунистический труд несет с собой воспитание, подтягивает работающих, дисциплинирует, прививает черты нового отношения к труду и товарищам.

Группа цеха № 19 мастера М. К. Свешникова поручилась нести моральную ответственность за рабочего цеха № 12 — Калинина, которого за плохое поведение следовало уволить с предприятия. Сейчас Калинин трудится в этой группе. И можно с гордостью сказать: коллектив группы многое сделал для воспитания нового товарища.

Сила коллектива оказалась настолько высокой, что Калинин почувствовал товарищескую поддержку, увидел суровое осуждение своих поступков, понял, как сильно хотят его новые товарищи, чтобы он стал на правильный путь, научился жить в коллективе. Сейчас Калинин хорошо работает и успешно осваивает новую для себя профессию, он учится в техникуме, поддерживая во всем добрую славу своей бригады.

Коммунист из цеха № 1 Чалит обратился с просьбой: не проверять его работу. Он как бы обязуется работать без контроля.

Работники отдела, где начальником т. Федоров — Хузыметов, Дембицкий, Ильина в своих обязательствах обещают помочь товарищам.

18 общественных технико-нормировочных бюро, 13 технико-экономических советов, 129 инспекторов — общественников по качеству, 205 рабочих, работающих с личными клеймами — вот то но-

еще в июне. Но некоторые руководители до сих пор не рассмотрели и не утвердили рубежи для своих коллективов. Так обстоит дело в цехах №№ 2, 9, 16, 31 и транспортном.

### Дел — непочатый край

О наших недостатках в проведении воспитательной работы говорят факты состояния трудовой дисциплины. Мы еще имеем ряд прогулов,

вести эту огромную работу, добиваясь хороших результатов.

Повышать общеобразовательные знания необходимо каждому, кто трудится в нашем коллективе. И здесь многим нужна помощь, поддержка, моральное вдохновение.

Нет должной боевитости и молодежного задора в работе отдельных комсомольских организаций.

Следует серьезно проанализировать и работу кино в нашем клубе. Руководители клуба призваны заботиться о

ваниях, в лыжном кроссе.

Начальник цеха Б. Г. Азарян уделяет много внимания всем общественным мероприятиям, проводимым в цехе.

Главный технолог К. Н. Классиди на протяжении многих лет с душой организует работу агитколлектива. Таких товарищей много в дружном коллективе предприятия.

### Клуб — центр воспитания

Серьезным образом следует поправлять работу нашего клуба. Участников самодеятельности у нас — единицы, хотя в период подготовки к смотрам — бывает самодеятельность многосотенная.

В клубном хоре — 20 человек. Танцы проводятся не на должном уровне, увлекаясь прокручиванием ультрасовременных пластинок. Школы современного танца у нас нет, хотя об этом напоминалось художественному руководителю клуба.

### Доходить до каждого человека

Вопросы идеологической работы — от станка и чертежной доски до глубокой, красивой дружбы в семье, — все должно нас волновать и тревожить. Мы должны знать не только как человек трудится, учится, но и как он живет, с кем дружит, чем занят его досуг.

Июньский Пленум ЦК КПСС подсказывает нам те пути, по которым нужно идти, чтобы вопросы воспитания человека будущего коммунистического общества решались глубоко и всесторонне, с большой идеальной направленностью, с чувством доверия к человеку, уважения его человеческого достоинства, с принципиальной критикой недостатков и жгучим осуждением аморальных проступков.

### Личный пример руководителя

У нас немало руководителей, заботы которых не ограничиваются только производственными делами. Начальник цеха Е. И. Синицын — активный участник художественной самодеятельности цеха и ее организатор, вместе с членами коллектива он участвует в стрелковых соревно-

**РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК КПСС** — в действие, в нашу кипучую жизнь — под таким лозунгом проходило собрание партийного актива предприятия, на повестке которого стоял вопрос о работе июньского Пленума ЦК КПСС по идеологическому вопросу.

Докладчик — заместитель секретаря парткома т. Логвиненко и выступающие товарищи рассказывали о том, что нами проделано по коммунистическому воспитанию, каковы результаты проведенной работы, что предстоит сделать, чтобы еще полнее и разностороннее вести идеологическую борьбу за человека нового, коммунистического общества.

вое, что несет с собой движение за коммунистический труд, движение за активное претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Однако еще очень многое предстоит сделать, чтобы с гордостью сказать: «Мы вправе называться: «Предприятие коммунистического труда».

### Рубежи зовут!

В мае этого года на собрании партийного актива подробно говорили о тех больших задачах, решение которых принесет с собой желанные результаты. Своим решением собрание актива предлагало всем коллективам пересмотреть свои обязательства, определить конкретные рубежи, завоевание которых позволило бы получить почетное звание.

Общий план рубежей по предприятию был утвержден и разослан в цехи и отделы

опозданий и нарушений общественного порядка. Среди нарушителей встречаются и коммунисты: Лебедкин — цех № 15, Рябов — цех № 20, Красилов — цех № 9, Филиппович — цех № 8 и Грязнов — цех № 10. Комсомольцы Яковлев — цех № 42, Канареев — цех № 19, Большаков — цех № 21, Веселов — цех № 1 тоже сегодня отмечаются в числе нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

На этом участке всем нам предстоит много поработать, чтобы свести на нет количество нарушений. Они позорят коллектив, соревнующийся за получение почетного звания.

Учеба, лекционная пропаганда, работа многотиражки и общественного радиокомитета, работа клуба, библиотеки и всех остальных звеньев идеологического фронта должна быть перестроена в соответствии с решениями июньского Пленума ЦК КПСС. Основная задача — повседневно, конкретно, целенаправленно

широком показе наших отечественных фильмов, строго следить за репертуаром кино, не допуская на экран малоидейные, оторванные от жизни кинокартин.

Четыре агитколлектива предприятия заслуживают доброй оценки своей работы. Но все же, в основном, агитаторы проводят большую работу только в период подготовки к выборам. В остальное время их функциями становятся только приглашения жителей на проводимые агитпунктами мероприятия.

### Личный пример руководителя

У нас немало руководителей, заботы которых не ограничиваются только производственными делами. Начальник цеха Е. И. Синицын — активный участник художественной самодеятельности цеха и ее организатор, вместе с членами коллектива он участвует в стрелковых соревно-

### 11 августа — День строителя

Строитель! Когда вспоминаешь о людях, кого мы называем гордым именем строитель — сердце наполняется радостью и большой гордостью за их великий труд созидателей.

Читатель! Сделай короткий экскурс в прошлое. Вспомни наш город несколько лет назад. И ты невольно тоже проникнешься чувством симпатии к тем, кто строит и благоустраивает, кто зажигает яркие лампочки новоселий.

11 августа наша страна отмечает традиционный праздник строителей.

В канун этого праздника мы мысленно передаем слова большой душевой благодарности за очень нужный труд строителям нашего города.

И, конечно, мы не можем обойти поздравлением

тех, кто работает в нашем коллективе, именуя себя именем строителя.

Труженики отдела капитального строительства, труженики цехов №№ 10 и 25 примите поздравление с праздником.

Мы признательны сегодня тем, кто имеет замечательные показатели труда, кто стоит под знаменами коммунистического движения.

Маляр В. Пащенко, печник Н. Бисеров, каменщица Н. Жженова, плотник С. Зайцев, столяр Е. Озеров, маляр А. Курникова, столяр К. Дубровин и многие, многие другие лучшие члены коллектива. Вами гордятся все ваши товарищи по труду и желают еще более высоких производственных успехов.



# Письма наших читателей

## Воспитатель отряда

Дети — народ непосредственный, прямодушный, душевный. Трудно обмануть ребенка лицемерием и показным вниманием — они обязательно поймут! И тогда искреннего уважения не жди.

Но зато как хорошо платят они за настоящую любовь к ним, за умение проникнуть в душу, заинтересовать, обрадовать.

Третью смену работает в лагере воспитателем отряда педагог Галина Александровна Морковина. И почти каждый из родителей, встречаясь со своим ребенком, который находится в этом отряде, слышит восторженные слова: «Какая она хорошая!», «Как интересно в отряде!».

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Педагогический такт, опыт работы с детьми и душевное отношение к каждому ребенку помогают Галине Александровне в ее нелегком труде воспитателя.

Все дети в отряде всегда чем-то заняты. Всем находится интересное дело... И жизнь пионеров становится красивой, насыщенной.

Галина Александровна проверит каждую мелочь, поможет любому из ребятишек. И дети всегда опрятны, подтянуты.

Хотелось бы, чтобы в каждом пионерском отряде, были воспитатели подобные Морковиной.

Родители: З. Кудряшова, Н. Шамкина, М. Башшина и др.

## Интересная Экскурсия

На днях наши пенсионеры совершили очень интересную экскурсию в один из древних городов Родины.

Он стоит на возвышении, очень много зелени и красивых белых зданий.

Город основан в 937 году, о чем узнали из старинных летописей. Он намного старше Москвы, построен на углу двух рек, впадавших в Волгу, как бы образующих угол.

Раньше место, где стоят древний Кремль, было обнесено высокой крепостной стеной для защиты Кремля от врагов. Сейчас эта стена не сохранилась, остался один ров.

Много интересного в этом городе. Экскурсовод рассказывает о церкви Дмитрия «на крови» — предание повествует о двух версиях убийства восьмилетнего царевича. Сейчас здесь помещается краеведческий музей.

Очень много красивой художественной росписи, замечательны архитектурные памятники старины.

Интересна история «ссыльного колокола», в который «ударили в набат», что послужило тревожным сигналом в связи с убийством царевича Дмитрия. Горожане, узнав об убийстве, восстали против ставленников Бориса Годунова, но это восстание было подавлено. Люди сосланы в Сибирь вместе с колоколом, причем, ссыльные должны были всю дорогу сами нести этот колокол. В Сибири колокол находился больше 300 лет, и только недавно был возвращен обратно. Звон колокола необыкновенно певуч и мелодичен.

В музее много интересных экспонатов: одежда воинов 17 века; кольчуга, якобы принадлежавшая Ермаку; ста-

риенные изделия из дерева и железа; разное древнее оружие и многое другое.

Палата царевича Дмитрия, древнейшее здание Кремля, построенное в 1480 году, с узкими небольшими окнами, с толстыми стенами.

Увидели мы старинный узкий высокий гроб из дуба, который находился в сухой, песчаной почве около 250 лет, при вскрытии оказалась сохранившаяся мумия схимника.

Много в музее старинных изделий: ручные старинные вышивки и изделия из бисера, из слоновой кости, из фарфора, фаянса и керамики.

Трудно рассказать обо всем, что интересного увидели мы в этом древнейшем городе.

Большое спасибо профкому и Совету пенсионеров за организацию этой экскурсии.

М. Кучерова.

ка всех членов команды в оставшиеся до соревнований месяцы, высокое чувство ответственности каждого спортсмена перед своим коллективом, дух товарищества и коллектизма в команде.

А. Петров.

### Холодильник «Крошка»

Холодильник «Крошка», сконструированный в Ленинграде, способен в несколько секунд понизить температуру до минус 50—60 градусов Цельсия и поддерживать ее неограниченное время. По размерам он не больше наперстка, а весит всего 15 граммов.

Этот холодильник не нуждается в электроэнергии. Конструкторы использовали принцип адабатического расширения газов. (Известно, что воздух при сжатии нагревается, а при расширении охлаждается).

Новый прибор найдет применение в электронной технике, медицине и микробиологии.

## Новый успех штангистов предприятия

В последнее воскресенье июня команда штангистов предприятия выезжала для участия в первенстве областного комитета профсоюза. Всего в этих соревнованиях участвовало 16 коллективов. Наша команда заняла четвертое место. Лишь одно потерянное очко не позволило команде выйти на третье призовое место.

Наши тяжелоатлеты пропустили впереди себя только три команды, в составе которых выступали мастера спорта и перворазрядники.

Зачетные очки команда приносили: В. Носков (7 место), В. Иванов (9 место), В. Путилин (5 место), Ю. Малобоев (6 место), В. Чемшин

(2 место), В. Васильев (4 место) и И. Симанков (3 место).

Штангисты предприятия вновь добились значительного успеха, показав, несмотря на жару, самоотверженную работу на помосте и хорошую организационную подготовку.

В работе по проведению соревнований принимали участие и наши судьи: В. Коротков, Г. Грибов (представитель команды) и В. Штырляев. Их работа во многом способствовала оперативному, четкому проведению состязаний при большом количестве участников и получила высокую оценку.

Пожелаем тяжелоатлетам предприятия еще более высоких результатов в предстоящем первенстве области. Затем успеха явится настойчивая, планомерная трениров-

## Открытое письмо М. В. Аксеновой

### Дорогая редакция!

Больше я не в силах скрывать от людей ту черную неблагодарность, которую приходится принимать от своей старшей дочери Веры. Я хочу рассказать о ней на страницах газеты, надеясь найти поддержку и моральную помощь со стороны читателей, со стороны отцов, матерей и детей, которым близки и понятны родительские чувства.

Быть может, в чем-то я, как и любой из родителей, могла быть на какое-то мгновение, не права в вопросах воспитания, но я стремилась сделать все, чтобы мои дочери были счастливы.

Мне было нелегко, воспитывать их одной, а отец погиб в 1943 году.

Я рассказываю сегодня о А. Зыкове, который является мужем моей дочери, он работает в цехе № 4. А моя дочь Вера Зыкова — в организации, где руководителем тов. Березняк.

После свадьбы они поселились с моего разрешения на

моей жилплощади. Пропить Зыкова я не имела возможности, так как у меня иждивении — престарелая мать, сама я — валид и имею еще одного ребенка 13 лет.

Дочь Вера — стоит в реди на получение жилья. В данный момент, совету своего мужа, она дает на меня в суд, чтобы отсудить у меня ту комнату, в которой сейчас живет.

Я отдавала ей все, что могла, отказывая себе во всем из-за чего подорвала здоровье и стала инвалидом. И за моя родная дочь — заводское судебное дело, чтобы лишить меня единственного — пока

Сейчас в квартире состоялось невероятное положение: муж дочери постоянно угрожает побоями, грубит.

Неужели никто не

может мне остановить ху

нов, в том числе и собст

ну дочь.

Поверьте, что, как

мне очень тяжело писать

строки, но молчать боль

не в состоянии.

## По следам наших выступлений

В нашей газете за № 22, и 23 помещались материалы с критикой в адрес супругов Уткиных, ведущих тяжбу за раздел дома, в котором они не проживали. И поведения Уткина, как производственно-го мастера.

В редакцию поступили ответы из цеха № 10, в котором работает М. М. Уткин.

В результате обсуждения на собрании поведения т. Уткина было выявлено, что факты грубого отношения к рабочим и занятый в рабочее время посторонним делами (чтение художественной литературы, охотничьи дела) действительно имели место,

это подтвердили девять ступающих.

Решено: строго предупредить т. Уткина, что при повторении подобных фактов будет освобожден от должности, как неспособный руководить коллективом.

В отношении неправильных действий супругов Уткиных в тяжбе за раздел дома, в течение собрания цеха предложено: т. Уткину в месячный срок путем убеждения от своей жены каза от претензий, которые она предъявляет своему тру. В. В. Румянцеву, в разделе дома, принадлежащего их матери.

☆ ☆ ☆

В номере 25 нашей газеты была помещена заметка «Заявление с девятью подписями», рассказывающая о треволнениях, испытываемых при приобретении букетов.

Заместитель руководителя предприятия т. Ананьев сообщает:

«Отмеченный в газете порядок с оформлением документов на приобретение букетов рабочими и служащими предприятия, действительно имел место...

Идя навстречу пожеланиям, с 1 августа установлен новый порядок оформления букетов цветов, по которому деньги за букеты получают непосредственно оранжерейные квитанции об уплате выносу основанием на вынос букетов.

Одновременно необходимо заметить, что предприятие может производить массовую продажу букетов, поэтому следовало бы ставить вопрос об организации продажи букетов в городе...»

## К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

На нашей стороне города открыт приемный пункт по приему стирки белья от населения.

Адрес приемного пункта: ул. Центральная, дом № 4, подъезд № 3 (в подвале).

Часы работы: с 11 утра до 19 вечера с перерывом на 1 час с 13 до 14 часов.

Дни приема — среда, четверг, пятница, суббота.

Глазова, заведующая прачечной.

Редактор Л. СОКОЛОВА.

Заказ 205

ВПЕРЕД, 2 стр.

Пятница,

9 августа, 1963 года